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® Définition (de I'’ADEME) : « Un déchet correspond a tout
matériau, substance ou produit qui a été jeté ou abandonné
car il n'a plus d’utilisation précise ».

2 000 000 000 de tonnes de kg
- poids des déchets solides municipaux générés par
I'humanité chaque année

518 kg

- poids des déchets municipaux générés par personne
chaque année (en Belgique)

1,1 %

- correspond au pourcentage des émissions totales de CO2
causées par le secteur du déchet (en Belgique)




1. Echelle de Lansink

Prévention

Incinération sans récupération d'énergie




Pour chaque étape de I'’échelle de Lansink, une petite phrase
résume en quoi un déchet peut étre transformé. Note la/les
étape(s) correspondantes pour chaque phrase. Ensuite relie la
(les) a I'image correspondante.

Un,déchet résiduel est transformé en cendre
sans en récupeéreér I'énergie : incinération sans
récupération d’énergie

S—

Le meilleur déchet est celui qui n‘existe pas : prévention

incinération avec

d’énergie récupération
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60 jours

3. Durée de vie des déchets

Compléte la ligne du temps suivante en y indiquant
différents déchets qui t'ont marqué selon leur durée
de vie.

Cartouche dencre (arte téléphonique

400 3 1000 ans 1000 ans

Filet de péche Polystyréne expansé

600 ans 1000 ans

Bouteille en plastique Forfait de ski

100 a 1000 ans 1000 ans
Papier toete

jusqu'a 5000 ans 2 semaines & 1 mois

, :
v v 08200 ans Trognon de pomme
 DECHETS NUCLEAIRES Ko e
4002 450 ans Mouchoir en papier
ou tampon hygiénique 3 mois
400 & 450 ans Pelure de fuit
'%[?EJS /R»:[;Il]%n:nzsz& PLUTONIUM 239 As”'?r:"rlé”-;‘?“, Sac en plastique 3a6mois
P 24000 ans .5 milliards d'années 450 ans .ﬂl!ﬁﬁ

jusqu'a 5 mois

Objet en polystyrene

80 ans

-_d/
I0DE 125 \
CARBONE 14 POTASSIUM 40

5730 ans 1.2 milliard d'années Alumette
jusqua 100 ans 6 mois
 Pneu Journal (quotidien)
100 ans ‘ 3312 mois
y
Ticket (bus ou métro)
Débris en bois environ 1 an
134 15ans Gant ou chaussette en laine
30 ans
oteGEe Mégot de cigarette
50 ans 125ans
Recients almentares enpoysyrine Paper d bobon
S0ans > Sans
""""""" Ilﬁlhm Chewing-gum

Sans

4. Conséquences desgdépotsclandestins et 7°™¢ continent

Huile de vidange : 1 litre d’'huile peut couvrir
1000 m2 d’eau et ainsi empécher I'oxygénation de
lasfaune et de la flore sous-marine pendant plusieurs
années.

Plastiques : Le plastique issu d'objets tels que des
bouteilles, des sacs plastiques, des filtres a cigarette,
met souvent plySieurs centaines d'années pour se
décomposer. Ses conséquences sur la biodiversité sont
diverses et terribles.

Mégot de cigarette : Un seul mégot peut polluer a
lui seul 500 litres d’eau et la rendre impropre a la
p—— b consommation. C’est un véritable cocktail chimique. Un
mégot est composé de plus de 4000 composés toxiques.




Je pense que

Je ressens que




(Fjaculté D E P A RTTEMTENT ("@ MESBN
es \
Sciences !N IVE R9TERLISBg IDEE NSELEL§ J u u

Innoviris est I'organisme public qui finance et soutient la recherche et I'innovation en

Région de Bruxelles-Capitale.
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